



FARSKÝ LIST 9/2025

2. MAREC 2025

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

8. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie: Nechváľ nikoho, kým neprehovoríš (Sir 27, 5-8)
Žalm: AKO JE DOBRE OSLAVOVAŤ TEBA, PANE! (Ž 92)
Druhé čítanie: Dal nám víťazstvo skrze Ježiša Krista! (1Kor 15, 54-58)
Evanjelium: Z plnosti srdca hovoria ústa (Lk 6, 39-45)

BYŤ AKO STROM S DOBRÝM OVOCÍM

Ježiš nás dnes informuje, vysvetľuje aj vystríha pred niekoľkými chybami, ktoré by mohli spôsobiť smrť duše a praje si, aby sme žili v spojení s ním a vyvarovali sa večnému zatrateniu. Jeho reč je krátka, ale rozmanitá obsahom aj štýlom a cítiť z nej akýsi voľný tok slov, z ktorých silno vyžaruje láska. Z tohto toku Pánových slov jasne vidieť, že všetko, čo povedal, vzťahuje sa na človeka. Hovorí, že človek vydáva ovocie v takej miere, v akom stave sa nachádza jeho srdce. Dobrý človek prináša dobré ovocie, zlý človek zlé ovocie. A práve preto, že človek má rád krátke reči a málo slov, skúsme aj my medzi týmito vetami pohľadať jednu základnú poučku a múdrosť pre nás. Všimnime si okolnosti za akých Ježiš vyriekol tieto slová.



Okrem apoštolov ho počúval veľký zástup ľudí z Judska i z Jeruzalema a taktiež aj z okolia Týru a Sidonu. Pred nimi odzneli aj blahoslavenstvá, taktiež náuka o láske k nepriateľom, a aj náuka o milosrdenstve a dobroprajnosti. V týchto niekoľkých vetách Pán vyslovil v jadre svoje učenie, pritom zdôrazňuje, čo je v ňom najpríťažlivejšie, najnutnejšie a čo najviac vyžaduje. Ľudia, ktorí ho počúvali, právom sa pýtali: Ako mám žiť toto učenie? Akým svedkom Krista sa mám stať? Ako iných presvedčiť bez násilia, že toto učenie je od Boha? Ježiš cez spleť svojich myšlienok dáva odpoveď na tieto otázky, keď vykresľuje portrét učeníka alebo duchovného učiteľa, akým je povinný byť každý pokrstený človek. Hovorí, že každý, kto chce hlásať jeho učenie, musí ho najskôr poznať, a potom sa nechať ním preniknúť. Ak má iných upozorňovať

Rímskokatolícka farnosť Mučenickej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;
www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pon.: 16-17h, Uto. 9-10 a 16-17h, štv 9-10 a 19-20h, pia 9-10 a 16-17h

V prvopiatkovom týždni kancelária je iba ut, št, pia dopoludnia!

na ich chyby, musí najskôr pouvažovať či sa on nedopúšťa podobných alebo ešte horších chýb, čo v prvom rade musí odstrániť. Lebo ak chce byť majstrom, musí sa vyhnúť moralizovaniu a to, čo chce podať iným, musí byť najskôr vidieť na ňom. Až vtedy sa stane dobrým stromom. Ak by sa totiž nezbavil vlastných chýb, potom aj tie najkrajšie slová a najhrdinskejšie skutky stanú sa skôr škodlivými ako užitočnými. A to je zlý strom, rodiaci zlé ovocie. Poučka, ktorú by sme si mali odniesť z dnešného Božieho slova teda je, aby sme sa stali dobrým stromom s dobrým ovocím. Prosme dnes o silu, aby sme svoju vieru poznali, milovali a stávali sa vidiacimi, ktorí nielen poznajú príkazy, ale ich aj zachovávajú. Všímajme si viac svojich nedostatkov ako nedokonalostí druhých, a to všetko preto, aby náš život priniesol zdravé plody, ktoré pri stretnutí s Kristom v hodine našej smrti budú odmenené. (J. Adamus – trojica.sk – krátené)



POPOLCOVOU STREDOU ZAČÍNA PÔSTNE OBDOBIE

Prípravným obdobím pred Veľkou nocou je štyridsaťdňový pôst. Je formou pokánia nielen v kresťanstve, ale aj v iných náboženstvách. V katolíckej cirkvi sa pôstna príprava na Veľkú noc začína tzv. Popolcovou stredou. V tento deň, ktorý je dňom prísneho pôstu a zdržiavania sa mäsitého pokrmu, kňaz robí popolom znak kríža na čelách veriacich so slovami: „Pamätaj, že prach si a na prach sa obrátiš“ alebo „Kajajte sa a verte v evanjelium!“. Tento úkon zároveň vysvetľuje rozdiel medzi prísny

pôstom tento deň a prísny pôstom na Veľký piatok. Prvý je pôstom pokánia za spáchané hriechy („zhrešil som, ani jesť nechcem, kým to nedám do poriadku“). Druhý je pôstom, ktorý spomína Pán Ježiš: „No prídu dni, keď im ženícha vezmú; potom sa budú postiť“ (Mt 9, 9). Obrad sypania popola na hlavu v prvý pôstny deň sa praktizoval už od 8. storočia. Pôvodne to bol obrad



vyhradený len pre veľkých a verejných hriešnikov, ktorí v tento deň začínali svoju cestu pokánia. Vstupovali do chrámu bosí, zaodetí vrecovinou a sypali si na hlavu popol. Neskôr podobným spôsobom začínali svoje pokánie nielen verejní kajúnci, ale aj ostatní veriaci a sypanie popola na hlavu sa stalo všeobecným symbolom rozhodnutia nastúpiť na cestu pokánia. V 10. a 11. storočí bol už tento obrad udomácnený v mnohých oblastiach západnej Európy. Koncil v Benevente v roku 1091 ho zaviedol pre

celú Cirkev, pričom sypanie popola na hlavu sa nahradilo značením na čelo. Tento obrad sa kedysi konal na Prvú pôstnu nedeľu – tou totiž aj skutočne 40-dňové Pôstne obdobie začínalo. No neskôr sa ujalo tvrdenie, že nedele, ktoré nie sú dňami pôstu, sa do 40 dní pokánia nepočítajú. A zároveň sa k tomuto obdobiu pripojili aj prvé dva dni Veľkonočného trojdnia. Jednoduchá matematika tak viedla k posunutiu začiatku Pôstneho obdobia o 4 dni na Popolcovú stredu. Liturgická reforma zavŕšená II. vatikánskym koncilom tieto anomálie odstránila – teda obnovila Veľkonočné trojdnie ako samostatné liturgické obdobie (najdôležitejšie, nazývané tiež nedeľa nedeľ), ale Popolcovú stredu ponechala. Preto dnes máme 44-dňové Pôstne obdobie. Pričom všetky nedele sú jeho súčasťou (samotný ich názov to hovorí), ale nie sú dňami pôstu. Rovnako ako nie sú dňami pôstu aj obe slávnosti, ktoré v Pôstnom období slávime – Zvestovanie Pána a sv. Jozefa.

FARSKÉ OZNAMY

MISIE V NAŠEJ FARNOSTI Budú prebiehať v našej farnosti celý nasledujúci týždeň. Program misií nájdete na výveskách alebo **podrobnejší program nájdete v knižočke, ktorá je vám k dispozícii v našich kostoloch.** Program je mierne odlišný od nášho bežného programu. Zvlášť vás upozorňujeme, **aby ste si všimli čas začiatku sv. omši a termíny vysluhovania sviatosti zmierenia. Misia sa ukončia v nedeľu 9. marca záverečnou sv. omšou o 15.00. Na záver sv. omše bude požehnaný misijný kríž. Budúcu nedeľu (9.3) preto sv. omša o 18.00 nebude!** Pozývame všetkých našich farníkov aby využili tento požehnaný čas k duchovnej obnove.

SVIATOSŤ POMAZANIA CHORÝCH v rámci misií sa bude v našich kostoloch udeľovať aj sviatosť pomazania chorých – **v utorok o 17.00 v Jakubovanoch a Orkucanoch, vo štvrtok vo farskom kostole pri sv. omšiach ráno o 8.00 i večer o 18.00.**

POPOLCOVÁ STREDA je začiatkom Pôstneho obdobia. **Je to deň pôstu a zdržiavania sa mäsitého pokrmu.** V ten deň prijímame na čelo značenie popolom ako symbol výzvy k pokániu. Značenie popolom sa udeľuje v tento deň pri každej sv. omši po homílii a nahradzuje aj úvodný úkon kajúcnosti.

POBOŽNOSŤ KRÍŽOVEJ CESTY sa budeme modliť počas Pôstneho obdobia v piatok o 17.30 a v nedeľu popoludní o 14.30. Pri modlitbe Krížovej cesty môžeme získať za obvyklých podmienok úplné odpustky.

NÁVŠTEVA CHORÝCH V pondelok, utorok a stredu navštívime našich chorých ako obvyčajne v prvopiatkovom týždni.

ZBIERKA NA CHARITU Na **1. pôstnu nedeľu (9.3.)** je tradične **jarná zbierka na charitu;** svoje milodary môžete odovzdať do vyznačených schránok v našich kostoloch

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY Sabinov 1530,85€ , Jakubovany 602,90€; Orkucany 376€. Všetkým štedrým darcom úprimné Pán Boh zaplať!

LITURGICKÝ PREHĽAD

3. 3. – 9. 3. 2025

pondelok 3. 3.	Féria	Sabinov	8.00	+Jozef
			18.00	+Miroslav +Eva
utorok 4. 3.	Féria	Sabinov	8.00	+ rod. Vandžurová, Perecárová, Verešpejová
			18.00	+Andrej +Františka + rod. Kožárová
streda 5. 3.	Popolcová streda	Sabinov	6.30	+Jozef + rod. Mikušová, Novotná
			8.00	Na úmysel
			18.00	ZBP Vladimír
		Orkucany	18.00	+Kristína +Marián +rodičia
Jakubovany	18.00	+Anton +Mária +Jozef		
štvrtok 6. 3.	Štvrtok po Popolcovej strede	Sabinov	8.00	+Božena +Ján +Peter
			18.00	+Viktor +Mária +Jakub +Helena
piatok 7. 3.	Piatok po Popolcovej strede Prvý piatok v mesiaci	Sabinov	8.00	ZBP členov RB
			18.00	ZBP členov Spoločenstva Najsv. Srdca Ježišovho
		Orkucany	18.00	ZBP členov RB
		Jakubovany	18.00	+Andrej +Helena +Tomáš
sobota 8. 3.	Sobota po Popolcovej strede Večerná svätá omša z nasledujúcej nedele	Sabinov	8.00	+Emília
			18.00	+Ivan
nedeľa 9. 3.	1. PÔSTNA NEDEĽA	Sabinov	7.30	
			9.00	
			10.30	ZBP Ivan
			15.00	Za farnosť
		Jakubovany	10.30	+Jaroslava +Miluše +Andrej +Mária
Orkucany	9.00	ZBP Lenka		